[image: image192.png]




	CHUYÊN LONG AN
NĂM HỌC : 2016 – 2017
	ĐỀ THI THỬ SỐ XIX
MÔN: VẬT LÝ


Câu 1: Đồ thị vận tốc – thời gian của một dao động cơ điều hòa được cho như hình vẽ. 
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Ta thấy :

A. tại thời điểm t1, gia tốc của vật có giá trị dương 

B. tại thời điểm t4, li độ của vật có giá trị dương


C. tại thời điểm t3, li độ của vật có giá trị âm


D. tại thời điểm t2, gia tốc của vật có giá trị âm
Câu 2: Đồ thị biểu diễn sự biến thiên của vận tốc theo li độ trong dao động điều hòa có hình dạng nào sau đây?
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A. Parabol
B. Tròn
C. Elip
D. Hyperbol 
Câu 3: Cho dao động điều hòa có đồ thị như hình vẽ. Phương trình dao động tương ứng là
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Câu 4: Một sợi dây dài 1,2 m, đầu A cố định, đầu B tự do, dao động với tần số f và trên dây có sóng lan truyền với tốc độ 24 m/s. Quan sát sóng dừng trên dây người ta thấy có 9 nút. Tần số dao động của dây này là

A. 95 Hz
B. 85 Hz
C. 80 Hz
D. 90 Hz
Câu 5: Một máy biến áp lí tưởng có cuộn sơ cấp gồm 2400 vòng dây, cuộn thứ cấp gồm 800 vòng dây. Nối hai đầu cuộn sơ cấp với điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 210 V. Điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp khi để hở là

A. 70 V
B. 630 V
C. 0 V
D. 105 V
Câu 6: Đặt điện áp 
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 (t được tính bằng s) vào hai đầu một tụ điện có điện dung 
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. Dung kháng của tụ điện là
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Câu 7: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox với phương trình 
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, với t được tính bằng s. Tần số của sóng này bằng

A. 
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 Hz
B. 10 Hz
C. 20 Hz
D. 
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Câu 8: Một sóng cơ học có tần số 
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 lan truyền trong không khí. Sóng đó được gọi là

A. âm nghe được
B. sóng siêu âm
C. sóng hạ âm
D. sóng cao tần
Câu 9: Đặt điện áp 
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 vào hai đầu một tụ điện thì cường độ dòng điện chạy trong mạch là 
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. Giá trị của φ bằng

A. 
[image: image18.wmf]3

4

p


B. 
[image: image19.wmf]2

p


C. 
[image: image20.wmf]2

p

-


D. 
[image: image21.wmf]3

4

p

-


Câu 10: Khi có sóng dừng trên dây, khoảng cách giữa hai nút liên tiếp bằng

A. một số nguyên lần bước sóng
B. một bước sóng

C. một nửa bước sóng

D. một phần tư bước sóng
Câu 11: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp. Biết 
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, tụ điện có 
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 và điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần là 
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. Biểu thức điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là

A. 
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Câu 12: Chu kì dao động của một con lắc đơn tăng thêm 20% thì chiều dài của con lắc sẽ phải

A. tăng 22%
B. giảm 44%
C. tăng 20%
D. tăng 44%
Câu 13: Trong đoạn mạch điện xoay chiều gồm hai phần tử R và C mắc nối tiếp. Độ lệch pha 

của điện áp và dòng điện được xác định bằng biểu thức
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Câu 14: Một con lắc lò xo có độ cứng 
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 và có năng lượng dao động là 
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. Biên độ dao động của con lắc có giá trị là

A. 2 m
B. 0,4 m
C. 0,04 m
D. 4 mm
Câu 15: Đối với suất điện động xoay chiều hình sin, đại lượng nào sau đây luôn thay đổi theo thời gian

A. tần số góc
B. biên độ
C. giá trị tức thời
D. pha ban đầu
Câu 16: Tại một nơi có gia tốc trọng trường là 
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, con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì 
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. Tính chiều dài của con lắc đơn

A. 1 m
B. 20 cm
C. 50 cm
D. 1,2 m
Câu 17: Trong khoảng thời gian t, con lắc có chiều dài l thực hiện được 12 dao động. Nếu giảm chiều dài của con lắc 16 cm thì trong khoảng thời gian t như trên, con lắc thực hiện được 20 dao động. Chiều dài của con lắc là

A. 20 cm
B. 40 cm
C. 50 cm
D. 25 cm
Câu 18: Một vật dao động điều hòa, trong thời gian 1 phút vật thực hiện được 20 dao động. Chu kì dao động của vật là

A. 2 s
B. 30 s
C. 0,05 s
D. 1 s
Câu 19: Con lắc lò xo dao động điều hòa có A là biên độ. Li độ của vật khi thế năng bằng động năng là

A. 
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Câu 20: Phát biểu nào sau đây không đúng? Với dao động cơ tắt dần thì

A. cơ năng của vật giảm dần theo thời gian

B. tần số giảm dần theo thời gian

C. biên độ của dao động giảm dần theo thời gian

D. ma sát và lực cản càng lớn thì dao động tắt dần càng nhanh
Câu 21: Đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở thuần 
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. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp 
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V. Cường độ dòng điện tức thời trong mạch là

A. 
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Câu 22: Trong việc truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất tiêu hao trên đường dây 1600 lần thì cần phải

A. giảm điện áp xuống 1600 lần
B. giảm điện áp xuống 16002lần


C. tăng điện áp lên 1600 lần
D. tăng điện áp lên 40 lần
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Câu 23: Một sóng ngang truyền từ trái sang phải trên một sợi dây. Li độ u của các điểm trên dây tại một thời điểm t nào đó được cho như hình vẽ. Tốc độ chuyển động của các điểm P và Q sau thời điểm t đó một khoảng thời gian rất nhỏ lần lượt là

A. tăng lên; giảm đi
B. giảm đi; giảm đi

C. tăng lên; tăng lên
D. giảm đi, tăng lên 
Câu 24: Để đo công suất tiêu thụ trung bình trên điện trở trong mạch mắc nối tiếp (chưa lắp sẵn) gồm điện trở R, cuộn dây thuần cảm và tụ điện, người ta dùng 1 bản mạch ; 1 nguồn điện xoay chiều ; 1 ampe kế ; 1 vôn kế và thực hiện các bước sau 

a. nối nguồn điện với bảng mạch 

b. lắp điện trở, cuộn dây, tụ điện nối tiếp trên bản mạch 

c. bật công tắc nguồn 

d. mắc ampe kế nối tiếp với đoạn mạch 

e. lắp vôn kế song song với hai đầu điện trở 

f. đọc giá trị ampe kế và vôn ké 

g. tính công suất tiêu thụ trung bình 

Sắp xếp theo thứ tự đúng các bước trên

A. a, c, b, d, e, f, g
B. b, d, e, a, c, f, g
C. a, c, f, b, d, e, g
D. b, d, e, f, a, c, g
Câu 25: Đặt điện áp 
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V vào hai đầu đoạn mạch chỉ có điện trở thuần 
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 thì cường độ dòng điện hiệu dụng chạy qua mạch là

A. 1 A
B. 
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D. 
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Câu 26: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là roto gồm 4 cặp cực (4 cực nam và 4 cực bắc). Để suất điện động do máy sinh ra có tần số 50 Hz thì roto phải quay với tốc độ

A. 480 vòng/phút
B. 750 vòng/phút
C. 75 vòng/phút
D. 25 vòng/phút
Câu 27: Tại điểm O trong lòng đất đang xảy ra dư chấn của một trận động đất. Ở điểm A trên mặt đất có một trạm quan sát địa chấn. Tại thời điểm t0, một rung chuyển ở O tạo ra 2 sóng cơ (một sóng dọc và một sóng ngang) truyền thẳng đến A và tới A tại hai thời điểm cách nhau 5 s. Biết tốc độ truyền sóng dọc và sóng ngang trong lòng đất lần lượt là 8000 m/s và 5000 m/s. Khoảng cách từ O đến A bằng

A. 66,7 km
B. 15 km
C. 115 km
D. 75,1 km
Câu 28: Một máy phát điện xoay chiều một pha có 8 cặp cực, roto quay với tốc độ 375 vòng/phút, phần ứng gồm 16 cuộn dây mắc nối tiếp với nhau, từ thông cực đại xuyên qua một vòng dây của cuộn cảm là 0,1 mWb. Mắc một biến trở R nối tiếp với một động cơ điện có hệ số công suất 0,8 rồi mắc vào hai đầu máy phát điện nói trên. Điều chỉnh biến trở đến giá trị 
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 để động cơ hoạt động với công suất 160 W và dòng điện chạy qua biến trở là 
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. Số vòng dây trên mỗi cuộn dây phần cảm là 

A. 2350 vòng
B. 1510 vòng.
C. 1250 vòng.
D. 755 vòng.
Câu 29: Cho mạch điện RLC mắc nối tiếp, cuộn dây có điện trở trong r bằng một nửa độ lệch giữa dung kháng của tụ điện và cảm kháng của cuộn dây. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và tần số không đổi. Điều chỉnh điện trở thuần 
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 thì công suất tiêu thụ trung bình trên biến trở đạt giá trị cực đại và bằng P0. Khi 
[image: image57.wmf]0

RR

=

 , so với công suất tiêu thụ trung bình trên toàn mạch, P0 chiếm

A. 50%
B. 76%
C. 69%
D. 67%
Câu 30: Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc vào thời gian của điện áp và dòng điện chạy 
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trong mạch được cho như hình vẽ. Đoạn mạch

A. chỉ có điện trở thuần R

B. chỉ có cuộn cảm thuần L

C. chỉ có tụ điện C
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D. có cả điện trở thuần R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C 
Câu 31: Cho đoạn mạch RLC không phân nhánh. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc công suất tỏa nhiệt trên biến trở và công suất tỏa nhiệt trên toàn mạch vào giá trị của biến trở như hình vẽ. Nhận xét nào sau đây đúng?

A. cuộn dây trong đoạn mạch không có điện trở thuần


B. cuộn dây trong đoạn mạch có điện trở thuần bằng 30 Ω


C. cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch có giá trị cực đại khi 
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D. Tỉ số công suất 
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Câu 32: Trong một buổi thực hành đo bước sóng âm của học sinh. Một âm thoa có tần số dao động riêng 850 Hz được đặt sát miệng một ống nghiệm hình trụ đáy kín đặt thẳng đứng cao 80 cm. Đổ dần nước vào ống nghiệm đến độ cao 30 cm thì thấy âm khuếch đại lên rất mạnh. Biết tốc độ truyền âm trong không khí có giá trị nằm trong khoảng từ 300 m/s đến 350 m/s. Hỏi khi tiếp tục đổ nước thêm vào thì có thêm mấy vị trí của mực nước cho âm khuếch đại mạnh nhất?

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
Câu 33: Một vật có khối lượng 100 g đồng thời thực hiện hai dao động điều hòa được mô tả bởi đồ thị như hình vẽ. Lấy 
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. Lực phục hồi cực đại tác dụng lên vật có giá trị
[image: image61.png]>
t(10-2s)
r





A. 2,5 N
B. 2 N
C. 1,5 N
D. 3 N
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Câu 34: Hai con lắc lò xo giốn nhau, có cùng khối lượng vật nặng m và cùng độ cứng lò xo k. Hai con lắc dao động trên hai đường thẳng song song, có vị trí cân bằng cùng ở gốc tọa độ. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng, hai con lắc có đồ thị dao động như hình vẽ. Ở thời điểm t, con lắc thứ nhất có động năng 0,06 J, con lắc thứ hai có thế năng 
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[image: image63.wmf]2

10

p=

 . Khối lượng m là 

A. 3 kg
B. 
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C. 2 kg
D. 
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Câu 35: Một học sinh thực hiện thí nghiệm kiểm chứng lại chu kì dao động điều hòa của con lắc thụ thuộc vào chiều dài con lắc. Từ kết quả thí nghiệm, học sinh này vẽ đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của T2 vào chiều dài l của con lắc đơn như hình vẽ. Học sinh này đo được góc hợp bởi đồ thị và trục Ol là 
[image: image66.wmf]0

76,1

a=

. Lấy 
[image: image67.wmf]3,14

p=

. Theo kết quả thí nghiệm của học sinh này thì gia tốc trọng trường tại nơi làm thí nghiệm là 

A. 
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Câu 36: Một con lắc đơn, vật nhỏ có khối lượng m mang điện tích q > 0 được coi là điện tích điểm. Ban đầu con lắc dao động điều hòa dưới tác dụng của trọng trường với biên độ góc 
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. Khi con lắc có li độ góc 
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 thì xuất hiện một điện trường đều có vecto cường độ điện trường 
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 hướng thẳng đứng lên trên trong môi trường con lắc dao động. Biết 
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. Tỉ số cơ năng của con lắc sau khi có điện trường xuất hiện và cơ năng ban đầu là 

A. 
[image: image76.wmf]5
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B. 
[image: image77.wmf]8

7


C. 
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D. 
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Câu 37: Hai nguồn kết hợp A, B đồng bộ cách nhau 6 cm dao động, bước sóng 2 cm. Trên đường thẳng AC vuông góc với AB tại A, người ta thấy điểm M là cực đại nằm xa A nhất và nằm trên đường hypebol ứng với giá trị k 
[image: image80.wmf](
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. Di chuyển nguồn B ra xa dọc theo đường thẳng nối hai nguồn ban đầu, khi đó điểm M tiếp tục nằm trên đường hypebol cực tiểu thứ 
[image: image81.wmf]k4
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. Độ dịch chuyển nguồn B có thể là

A. 8 cm
B. 9 cm
C. 10 cm
D. 12 cm
Câu 38: Trong môi trường đẳng hướng và không hấp thụ âm, có ba điểm theo thứ tự A, B, C thẳng hàng. Một nguồn điểm phát âm có công suất P đặt tại O (không thuộc đường thẳng đi qua A, B, C) sao cho mức cường độ âm tại A và tại C bằng nhau và bằng 30 dB. Bỏ nguồn âm tại O, đặt tại B một nguồn âm điểm phát âm có công suất 
[image: image82.wmf]10P
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 thì thấy mức cường độ âm tại O và C bằng nhau và bằng 40 dB, khi đó mức cường độ âm tại A gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 36 dB
B. 29 dB
C. 27 dB
D. 34 dB
Câu 39: Một chất điểm chuyển động tròn đều trong mặt phẳng thẳng đứng, có bán kính quỹ đạo là 8 cm, bắt đầu từ vị trí thấp nhất của đường tròn theo chiều ngược chiều kim đồng hồ với tốc độ không đổi 16π cm/s. Hình chiếu của chất điểm trên trục Ox nằm ngang, đi qua tâm O của đường tròn, nằm trong mặt phẳng quỹ đạo, có chiều từ trái sang phải là

A. 
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C. 
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Câu 40: Trong hiện tượng sóng dừng trên dây AB dài 24 cm khi dây duỗi thẳng, gọi M, N hai điểm chia đoạn AB thành ba đoạn bằng nhau. Trên dây người ta quan sát được hai bụng sóng. Tỉ số khoảng cách lớn nhất và nhỏ nhất giữa hai điểm M, N thu được bằng 1,25. Biên độ sóng ở bụng bằng

A. 4 cm
B. 6 cm
C. 5 cm
D. 
[image: image87.wmf]23
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án B
Tại thời điểm t4, li độ của vật có giá trị dương 

Ghi chú: 

+ Tại thời điểm t1 vật có vận tốc dương và đang giảm → chuyển động từ vị trí cân bằng ra biên → gia tốc của vật là âm 

+ Tại thời điểm t4 vật có vận tốc bằng 0 và có xu hướng tiếp tục giảm →đang ở vị trí biên dương 

+ Tại thời điểm t3 vận tốc là cực đại →vật đi qua vị trí cân bằng 

+ Tại thời điểm t2 vận tốc của vật âm và có xu hướng tăng →vật đang di chuyển từ biên dương về vị trí cân bằng
Câu 2: Đáp án C
Li độ và vận tốc trong dao động điều hòa luôn vuông pha với nhau, ta có công thức độc lập liên hệ giữa hai đại lượng vuông pha 
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Câu 3: Đáp án D
Phương trình dao động của vật 
[image: image89.wmf](
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Câu 4: Đáp án B
Điều kiện để có sóng dừng trên dây với một đầu cố định và một đầu tự do

[image: image90.wmf](
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 với n là số bó sóng trên dây
Quan sát trên dây có 9 nút sóng, tương ứng với 8 bó 
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Câu 5: Đáp án A
Áp dụng công thức của máy biến áp
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Câu 6: Đáp án D
Dung kháng của tụ điện : 
[image: image94.wmf]C
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Câu 7: Đáp án B
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Câu 8: Đáp án A
Âm nghe được 

Ghi chú: 

+ Âm nghe được có tần số từ 16 Hz đến 20000 Hz 

+ Âm có tần số nhỏ hơn 16 Hz gọi là hạ âm 

+ Âm có tần số lớn hơn 20000 Hz gọi là siêu âm
Câu 9: Đáp án A
Đoạn mạch chỉ chứa tụ thì dòng trong mạch luôn sớm pha hơn so với điện áp một góc 
[image: image96.wmf]2
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Câu 10: Đáp án C
Khoảng cách giữa hai nút sóng liện tiếp bằng một nửa bước sóng
Câu 11: Đáp án D
Phức hóa, biểu thức cường độ dòng điện trong mạch được xác định bởi
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+ Nhập số liệu:
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+ Hiện thị kết quả:
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Vậy 
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Ghi chú:
	Dạng phức và đại số của các đại lượng trong điện xoay chiều

	Đại lượng
	Dạng đại số
	Dạng phức

	Điện áp
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	Dòng điện
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	Tổng trở
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Câu 12: Đáp án D
Ta có 
[image: image110.wmf]T'l0,2
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Câu 13: Đáp án A
Biểu thức độ lệch pha giữa điện áp và dòng điện trong mạch
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Câu 14: Đáp án C
Cơ năng của con lắc: 
[image: image112.wmf]2
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Câu 15: Đáp án C
Giá trị tức thời luôn thay đổi theo thời gian
Câu 16: Đáp án B
Chiều dài của con lắc: 
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Câu 17: Đáp án D
Chu kì dao động của con lắc ban đầu và sau khi thay đổi chiều dài
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Câu 18: Đáp án C
Chu kì dao động của vật 
[image: image115.wmf]t1
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Câu 19: Đáp án C
Ta có 
[image: image116.wmf]2
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Câu 20: Đáp án B
Vật dao động tắt dần với tần số không đổi
Câu 21: Đáp án C
Phức hóa, cường độ dòng điện được xác định bởi

[image: image117.wmf](
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Vậy cường độ dòng điện trong mạch có biểu thức
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Câu 22: Đáp án D
Hao phí trên đường dây 
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Câu 23: Đáp án B
Tốc độ của P và Q đều giảm
Ghi chú: 

+ Theo chiều dương của quá trình truyền sóng, các phần từ phía trước một đỉnh sóng sẽ đi xuống, sau đỉnh sóng sẽ đi lên. P lên lên, Q đi xuống => ra xa vị trí cân bằng do vậy tốc độ sẽ giảm

Câu 24: Đáp án B
Câu 25: Đáp án C
Dòng điện hiệu dụng trong mạch 
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Câu 26: Đáp án D
Tần số của máy phát điện 
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Câu 27: Đáp án A
Từ giả thuyết bài toán ta có
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Câu 28: Đáp án D
Gọi n là số vòng dây trên mỗi cuộn dây, khi đó suất điện động hiệu dụng do máy phát điện này tạo ra là
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Điện áp hiệu dụng hai đầu điện trở 
[image: image125.wmf]R
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Điện áp hiệu dụng ở hai đầu động cơ 
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Từ giản đồ ta có, điện áp hiệu dụng do máy phát điện tạo ra là
[image: image199.png]
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Vậy 
[image: image129.wmf]0,16n

268,3n755

2

p

=Þ=


Câu 29: Đáp án C
Công suất tiêu thụ cực đại trên biến trở khi R biến thiên

[image: image130.wmf](

)

max

2

R

U

P

2Rr

=

+

 với 
[image: image131.wmf](

)

2

2

LC

RrZZ5r

=+-=


Công suất tiêu thụ trên toàn mạch khi đó

[image: image132.wmf](
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Ghi chú: 

+ Công suất tiêu thụ trên biến trở đối với đoạn mạch RLC, cuộn cảm có điện trở trong r:
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Để PR cực đại thì y cực tiểu 
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Khi đó: 
[image: image137.wmf](
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Câu 30: Đáp án C
Từ đồ thị ta thấy i và u vuông pha (tại thời điểm 
[image: image138.wmf]t0
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Câu 31: Đáp án D
+ Đồ thị nét đứt biễu diễn sự phụ thuộc của công suất tiêu thụ trên biến trở theo R:
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[image: image140.wmf](
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+ Đồ thị nét liền biễu diễn sự phụ thuộc của công suất tiêu thụ toàn mạch vào R:
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Từ các phương trình trên ta thu được: 
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Ghi chú: 

Công suất tiêu thụ cực đại trên đoạn mạch RLC nối tiếp với L có điện trở trong r:
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Để P cực đại thì y phải cực tiểu 


[image: image146.wmf](

)

(

)

(

)

2

LC

Cosi

minLC

ZZ

yRryRrZZ

Rr

-

=++¾¾¾®Û+=-

+


Khi đó 
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Câu 32: Đáp án B
+ Để âm khuếch đại lớn nhất thì ngay tại miệng ống là một bụng sóng 

Điều kiện để có sóng dừng trong ống không khí với một đầu kín và một đầu hở
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+ Nhập số liệu:

[image: image149.wmf](

)

2

4.50.10.850

Mode7fx

2X1

-

®®=

+


+ Xuất kết quả: = 

Start: giá trị ban đầu → 1 

End: giá trị cuối → 5

Step: bước nhảy → 1
	[image: image150.png]fx)=4x8: 52050,





Vậy vận tốc truyền sóng trên dây sẽ là 
[image: image151.wmf]v340m/s
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Ứng với số bó sóng trong ống là 2. Như vậy nếu tiếp tục đổ nước vào ống sẽ có 2 vị trí khác nữa cho âm to nhất


Câu 33: Đáp án A
Phương trình hai dao động thành phần 
[image: image152.wmf](

)

(

)

1

2

x8cos5t

x10cos5t

x6cos5t

2

=p

ì

ï

Þ=p+j

í

p

æö

=p-

ç÷

ï

èø

î


Lực phục hồi cực đại 
[image: image153.wmf](
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Câu 34: Đáp án B
Hai con lắc dao động cùng pha với tần số góc 
[image: image154.wmf]4rad
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Thế năng của con lắc thứ nhất tại thời điểm t: 
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03

tt

E9E9.4.100,036J

-

===


Khối lượng của vật 
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Câu 35: Đáp án A
Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của T2 vào l là một đường thẳng đi qua gốc tọa độ, phương trình đường thẳng này có dạng 
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 với a là hệ số góc của đường thẳng và được tính bởi 
[image: image159.wmf]atan
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So sánh với biểu thức 
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Câu 36: Đáp án C
Biên độ dao động mới của con lắc dưới tác dụng của điện trường được xác định bởi
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 với 
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 gọi là gia tốc biểu kiến
Với 
[image: image163.wmf]0
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Tỉ số cơ năng giữa hai con lắc: 
[image: image164.wmf]2
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Ghi chú: 

Bài toán xác định sự thay đổi của biên độ và cơ năng của con lắc đơn, dưới tác dụng của trường lực ngoài xuất hiện khi con lắc đang ở li độ góc α bất kì

Giả sử ban đầu con lắc dao động với biên độ góc 
[image: image165.wmf]0
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, khi con lắc đi qua vị trí có li độ α thì xuất hiện trường lực ngoài 
[image: image166.wmf]F

r

tác dụng lên nó. Phương trình định luật bảo toàn cho con lắc:
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Trong đó 
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 gọi là gia tốc biểu kiến với 
[image: image169.wmf](
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Trong khai triển gần đúng 
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[image: image200.png]


Rút gọn biểu thức 
[image: image172.wmf](
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Câu 37: Đáp án B
M là cực đại nằm xa A nhất, vậy M là cực đại ứng với 
[image: image173.wmf]k1
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[image: image174.wmf](
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Dịch chuyển B đến B’ thì M nằm trên cực tiểu thứ 
[image: image175.wmf]k4
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, vậy ta có:
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Từ đó ta tìm được 
[image: image177.wmf]BB'9cm
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Câu 38: Đáp án D
+ Khi đặt nguồn tại O thì 
[image: image178.wmf]AC
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+ Khi đặt nguồn tại B thì 
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, chuẩn hóa 
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Ta có:
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Thay các giá trị đã biết vào biểu thức trên

[image: image182.wmf](
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Từ hình vẽ ta dễ dàng thấy được rằng OBA là tam giác vuông tại O 
[image: image183.wmf]AB2
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Mức cường độ âm tại A khi nguồn âm đặt tại B 
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Câu 39: Đáp án C
Biên độ của dao động 
[image: image185.wmf]A8cm
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Liên hệ giữa tốc độ dài và tốc độ góc trong chuyển động tròn đều
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Câu 40: Đáp án D
M và N nằm trên hai bó sóng liên tiếp sẽ dao động ngược pha nhau
+ Khoảng cách giữa M và N nhỏ nhất khi M và N cùng đi qua vị trí cân  bằng theo hai chiều ngược nhau 
[image: image188.wmf]min
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+ Khoảng cách giữa M và N lớn nhất khi M và N đang ở vị trí biên 
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Từ hình vẽ ta có 
[image: image190.wmf](

)

2

2

maxMminM

d2AdA3cm

=+Þ=


M cách bụng gần nhất một đoạn 
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